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 »1«صفحه                                                                                                                                            تابستانهآزمايشي آزمون ـ  رياضيدفترچه نامه  پاسخ 

 حسابان
fنمودار ـ» 2«گزينه  -1 (x )   كنيم. با توجه به نمودار داريم: را رسم مي 2

  
xf (x ) x    2 0 3 

  نامعادله) (متوسط) ـ 4فصل  ـ (نصيري) (پايه دهم
   ـ» 3«گزينه  -2

x                  2 2 4 23 0 3 6 9 

             43 6 9 7 12 7 12 
  معادله درجه دوم) (متوسط) ـ  4فصل  ـ (نصيري) (پايه دهم

ريشه معادله است پس چون ـ» 1«گزينه  -3   2 1  
S

S P

    
      

              2
1 1 1 1 2 2 1 2 3

1 1 1 1 1 1 1 1
 

  ها) (متوسط) روابط بين ريشهـ 1فصل  ـ (نصيري) (پايه يازدهم
   ـ» 2«گزينه  -4

x x (x )

x (x )(x )x x

    
   

    2
3 1 3 13 3

2 2 12
 

x
x (x x ) x x

x


           

 

2 2
1

2 4 3 2 3 2 0 2
3

 

ناصحيحريشه 
2
3

  است. 

x /
x

    2
2 1 9 2 25
3 4

  

  معادله گويا) (متوسط) ـ 1فصل  ـ (نصيري) (پايه يازدهم

xبا فرض ـ» 4«گزينه  -5 0وx 
3
2

  كنيم. طرفين نامساوي را عكس مي 

x x (x )( x ) x        2 3 3 3 3 0 1 3 

)بنابراين جواب نامعادله , ) { }
31 3
2

  است. 

abc /   
31 3 4 5
2

  

  نامعادله قدرمطلق) (متوسط) ـ 1فصل  ـ (نصيري) (پايه يازدهم
  ـ» 1«گزينه -6

[ ] [ ] [ ]

[ ] [ ]

    
 

  

4 4 1 1
1 32

2

 

  )آسانجزء صحيح) (ـ  2فصل  ـ (نصيري) (پايه يازدهم
   ـ» 1«ه گزين -7

[x [y]] [y] [x] [y] [y] [x] x           2 2 2 2 3 
  )آسانمعادلات جزء صحيح) ( ـ 2فصل  ـ (نصيري) (پايه يازدهم

  ـ» 3«گزينه  -8

log log log log
log

log log loglog

 
  



2
24 3

18 3 2 2 3 218
24 3 3 23 2

 

/ / /

/ / /

 
   

 
2 0 48 0 3 1 26 126 21
0 48 3 0 3 1 38 138 23

  

 )متوسط) (ـ لگاريتم 3فصل پايه يازدهم ـ ( )نصيري(

   ـ» 4«گزينه  -9
x t t t (t )(t )        22 8 15 0 3 5 0 

x

x

t x log

t x log

     
    

1 2

2 2

3 2 3

5 2 5
 

x x log log log A     1 2 2 2 23 5 15 15 

  معادله نمايي و خواص لگاريتم) (متوسط) ـ 3فصل  ـ (نصيري) (پايه يازدهم
   ـ» 1«گزينه -10

/log E / / ( ) / / / E       19 311 8 1 5 5 11 8 7 5 19 3 10 

/ /log / / M / / M     0 7 19 310 10 11 8 1 5 20 11 8 1 5 

/ / M M /   
828 2 1 5 5 46
15
;  

  لگاريتم ـ كاربرد لگاريتم) (متوسط)ـ  3فصل ـ  يازدهم(نصيري) (پايه 

  ـ » 3«گزينه -11

  
x [x] f (x)     0 1 0 0 

x [x] f (x)      1 2 1 1 
  رسم تابع براكت) (متوسط) ـ 2فصل  ـ (نصيري) (پايه يازدهم

ــه  -12 ــ» 4«گزينـ ــر ــ ــول رأس برابـ طـ
3
2

ــرض آن   ــه   4و عـ ــود پـــس معادلـ ــد بـ خواهـ

yسهمي a(x )  23 4
2

  است. 

x y a( ) a a          23 9 200 4 4 1
2 4 9

 

yسهميادله پس مع (x )   220 3 4
9 2

  است. 

y (x ) (x ) x          2 220 3 3 9 3 30 4
9 2 2 5 2 5

 

  رسم سهمي) (دشوار)ـ  1فصل ـ  (نصيري) (پايه يازدهم
   ـ» 3«گزينه  -13

xتعريف نشده  x
x y

| x x |


   


2 20 

x
x y

x
    

20 1
2

  

  بنابراين نمودار به صورت زير است:

  
  )آسانرسم توابع شامل قدرمطلق) ( ـ 1فصل  ـ (نصيري) (پايه يازدهم

  ـ» 2«گزينه  -14
ab

log a log ab log b
a

           5
2 2 26 1 6 5 2 32 

  خواص لگاريتم) (متوسط) ـ 3فصل  ـ (نصيري) (پايه يازدهم

منفي است پس كافي است x2چون ضريب ـ» 1«گزينه  -15 0 .باشد  

a b    20 4 0  
aاگر  2 وb  1 .باشد، رابطه بالا برقرار است  

  رسم سهمي) (متوسط)ـ  1فصل  ـ (نصيري) (پايه يازدهم

 هندسه
  ـ» 3«گزينه  -16

ij
a a a

A a
a a a
             

11 12 13
2 3 21 22 23

1 2 3
4 4 3

 

A B

 
                

1 1
1 2 3 4 3

0 1
4 4 3 7 8

1 0
 

Aهاي مجموع درايه B  است. 22برابر  
  )آسانها) ( ضرب ماتريسـ  1فصل  ـ ازدهمدو(نصيري) (پايه 

  ـ» 3«گزينه  -17
n n n

n nA A
 

      
        

          

1 11 2 0 2 0 2 0
0 1 0 1 0 0

 

  )آسانها) ( توان ماتريس ـ 1 فصل ـ (نصيري) (پايه دوازدهم
  ـ» 4«گزينه  -18

(A B) (A B)(A B) (A AB B ) (A B )        2 2 2 2 22 

AB B BA B B(A B)     2 22 2 2 2 2  
  )آسانپذير) ( هاي تعويض ماتريس ـ 1 فصل ـ هم(نصيري) (پايه دوازد

  ـ» 1«گزينه  -19

AA A I A A A A A I
       

12 1 2 1 1 

A I A A A I      1 1 
  ماتريس وارون) (متوسط) ـ 1 فصل ـ (نصيري) (پايه دوازدهم

  



                          تابستانهآزمايشي آزمون ـ رياضي دفترچه نامه  پاسخ   »2«صفحه 
  ـ» 3«گزينه  -20

k
k k


      

3
0 6 0 6

1 2
 

  )آسانحل دستگاه) (ـ  1 فصل ـ (نصيري) (پايه دوازدهم
  كنيم. فرض مي aو جمله اول را dقدرنسبت را ـ» 3«گزينه  -21

a a d a d

A a d a d a d

a d a d a d

 
   

  

3 6
4 7

2 5 8
 

A a ((a d)(a d) (a d)(a d))     4 8 5 7 

(a d)((a d)(a d) (a d)(a d))      3 8 7 2 

(a d)((a d)(a d) (a d)(a d))      6 5 4 2 

A 0 

3دترمينان ـ 1 فصل ـ ه دوازدهم(نصيري) (پاي   ) (دشوار)3
  ـ» 1«گزينه  -22

A A A A A A ( A )       3 3 220 5 20 6 0 20 6 0 

يا  1
A

A
A /

 
    

 

2
2

0
10 2 26 0 3

20
  

 شبيه تمرين كتاب درسي) (متوسط) ـ  دترمينانـ  1 فصل ـ ) (پايه دوازدهمكتاب درسي با تغيير(

   -» 3«گزينه  -23

a (log ) (log ) (log log )(log log ) log     2 2 55 2 5 2 5 2
2

 

aA ( ) ( )      2 25 25 2910 1 1 1
2 4 4

 

A A  
292 4 4 29
4

 

 شبيه سوال كنكور) (دشوار)ـ  دترمينانـ  1 فصل ـ (نصيري) (پايه دوازدهم

   -» 2«گزينه  -24

A I B B
 

                   

1
1 2 4

2 0 3 011 2 0
1 3 1 261 1 3

 

  برابر است با: B1هاي مجموع درايه

( )    
1 4 23 0 1 2
6 6 3

 

  ماتريس وارون) (متوسط) ـ  1 فصل ـ  (نصيري) (پايه دوازدهم
  ـ» 4«گزينه  -25

A (A B ) ((A B ) A) (I B A)              1 1 1 1 1 1 1 1 1 

                      

1 0 11 2 0 21
1 11 0 1 12
2 2

 

  )متوسط( ماتريس وارون) -1 فصل -(نصيري) (پايه دوازدهم
  ـ »2«گزينه  -26

A A A       55 32 32 2 

A A A ( )
A ( )

      
 

3 3 9 9 92
2 2 2 16 16 8

 

  )آساندترمينان) ( -1 فصل -(پايه دوازدهم(نصيري) 
  ـ »1«گزينه  -27

x( ) ( y ) x y x y           1 2 1 2 1 0 2 1 0 2 1 

x y
y

x y

 
    

2 1
1

2 3
  

 )سانآ) (دستگاه - 1پايه دوازدهم ـ فصل ( )نصيري(

  رياضيات گسسته
Aناسازگار هستند پس Bو Aچون ـ» 2«گزينه  -28 B  .است 

  

P(A) P(B) P(C) P(C) P(C) /        
1 11 1 0 55
4 5

  

P(A B ) P(C) /    0 55 
  پيشامدهاي ناسازگار) (متوسط) ـ 1درس  ـ 2فصل  ـ(فرهمندپور) (پايه يازدهم 

  ـ» 3«گزينه  -29
i a b c d

p(i) x x x x27 9 3 

P(a) P(b) P(c) P(d) x x       
11 40 1
40

 

P(b) x 
99
40

 

 شانس) (متوسط) غيرهم احتمال ـ 2درس  ـ 2فصل  ـ (فرهمندپور) (پايه يازدهم

  ـ» 1«گزينه  -30
k

p(x k) x x x x
1 2 3 4

7 10 13 

P( ) P( ) P( ) P( ) x x      
11 2 3 4 31 1
31

 

P( ) x 
103 10
31

 

 شانس) (متوسط) احتمال غيرهمـ  2درس ـ  2 فصل ـ(فرهمندپور) (پايه يازدهم 

 يابد: اي به صورت زير كاهش مي فضاي نمونه ـ» 2«گزينه  -31

S {( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),

( , ),( , ),( , )} n(S)


 

1 2 1 5 2 1 2 4 3 3 3 6 4 2 4 5 5 1
5 4 6 3 6 6 12

 

A {( , ),( , ),( , ),( , )} n(A)  1 5 4 5 5 1 5 4 4 

n(A)
P(A)

n(S)
  

4 1
12 3

 

 احتمال شرطي) (متوسط)ـ  3درس ـ  2 فصل ـ(فرهمندپور) (پايه يازدهم 

  داريم: Bو Aبراي هر دو پيشامد ـ» 3«گزينه  -32

P(A B) P(A B) /
P(A B) P(A B)

P(B) P(B ) /
    


  0 2 2

1 0 7 7
 

P(A B) P(A B)     
2 51 1
7 7

 

 احتمال دشوار) (متوسط)ـ  3درس ـ  2 فصل ـ(فرهمندپور) (پايه يازدهم 

   ـ» 4«گزينه  -33

A B

 
  
 
 
  

3 1
1 25 5

2 43 3
5 5

 سفيد سفيد

 سياه سياه
 

     
1 3 2 1 5 1
3 5 3 5 15 3

  P(سفيد) 

 قاعده بيز) (متوسط) ـ  3درس ـ  2 فصل ـ(فرهمندپور) (پايه يازدهم 

  مستقل هستند: پيشامدبه هدف زدن علي و حسين دو  ـ» 4«زينه گ -34
P(A B ) P(A B) P(A) P(B ) P(A ) P(B)         

     
3 3 5 1 14 7
8 4 8 4 32 16

 

 مستقل) (متوسط) پيشامد ـ 4درس  ـ 2 فصل ـ(فرهمندپور) (پايه يازدهم 

پـنجم  اگر فرزند دوم و سوم فقط پسر باشند، بنابراين فرزندهاي اول و چهارم و  ـ» 2«گزينه  -35
  دختر هستند.

P(A A A A A )

P(A ) P(A ) P(A ) P(A ) P(A ) ( )



     

   1 2 3 4 5
5

1 2 3 4 5
1 1
2 32

 

 )آسانمستقل) ( پيشامدـ  4درس ـ 2 فصل ـ(فرهمندپور) (پايه يازدهم 

  سياه آيد: 1مهره سفيد و 2اگر ـ» 1«گزينه  -36

P(A)
 

     
 

3 4 4 3 144
1 7 7 7 343

 

  مهره سفيد آيد: 1مهره سياه و 2اگر

P(B)
 

     
 

3 3 3 4 108
1 7 7 7 343

 

  ناسازگار هستند: Bو Aپيشامدچون دو 

P(A B) P(A) P(B)   
252 36
343 49

 

  (دشوار)مستقل)  پيشامدـ  4درس ـ  2 فصل ـ(فرهمندپور) (پايه يازدهم 
  



         »3«صفحه                                                                                                                                     تابستانهآزمايشي آزمون ـ رياضي فترچه دنامه  پاسخ 
 ـ» 3«گزينه  -37

P(A B) P(A) P(B) P(B)

P(A B ) P(A) P(B ) P(B ) P(B) , P(B )

P(B) P(B )

         


  




2 2 1

3 3
1

 

P(A B) / P(A) P(B)   
20 4
5

 

P(A) P(A) , P(A )     
2 2 3 2
3 5 5 5

 

P(A B) P(A ) P(B) P(A ) P(B)      

/
 

     
2 2 4 6 10 4 4 0 8
5 3 15 15 5

 

  پيشامد مستقل) (دشوار) -4درس  -2 (فرهمندپور) (پايه يازدهم ـ فصل

 فيزيك 
  فشار كميت برداري نيست (الف نادرست).ـ » 3«گزينه  -38

  بار الكتريكي كميت اصلي نيست (ب نادرست).
  )آسانگيري) ( (افاضل) (پايه دهم ـ فصل اول ـ اندازهنيرو نيوتن است (ت نادرست).  SI يكاي

  ـ» 4«گزينه  -39

m mg m kg            3 3 3 3 9250 10 250 10 10 10 250 10  

m / kg  72 5 10  
  گيري) (آسان) (افاضل) (پايه دهم ـ فصل اول ـ اندازه

mگام اول: حجم واقعي مكعب را از رابطه ـ» 2«گزينه  -40

V
 

ــي  واقع
  كنيم: حساب مي 

g kg

cm m
    3 3

3 38 10 8 10  

V m
V

V cm





     


    

3 3 3
ــي ــي3 واقع  واقع

3 6 2
ــي  واقع

48 488 10 6 10
8 10

6 10 10 6000
  

  كنيم: گام دوم: حجم ظاهري مكعب را حساب مي

V a cm  3 3 3
20 ظاهري 8000  

  كنيم: حجم حفره درون مكعب را حساب مي

V V V V cm      ــي3 8000 حفره     حفره     ظاهري واقع 6000 2000  
  گيري) (متوسط) ه(افاضل) (پايه دهم ـ فصل اول ـ انداز

  ـ» 1«گزينه  -41
/

m V

m m
/

V V

g m
V cm

cm

  


   

    
 

     


0 21 مخلـوط 8 2 2
2 مخلـوط 2 2 21 2

2
2 3

400 2000 8
100 200

2010 2
10

  

  گيري) (متوسط) (افاضل) (پايه دهم ـ فصل اول ـ اندازه
در نظر بگيريم، فشـار   Aو مساحت كف هر پايه را  mگام اول: اگر جرم ميله را  ـ» 1«گزينه  -42

  ميز بر كف برابر است با:
mg

P
A

4 كــل
  

mgها به سبب نيروي ميز بر يكي از پايهگام دوم: فشار 

4
  شود: ها ايجاد مي بر يكي از پايه 

mg
mg

P P P
A A

   ــه  كــل ــك پاي ــه  ي ــك پاي  ي
4

4
 

  هاي ماده، فشار جامد) (متوسط) (افاضل) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ ويژگي

ــه  -43 ــه » 3«گزين ــ از رابط Pـ gh P   ο ــي ا ــتفاده م ــون  س ــيم و چ ــب   كن ــار برحس فش
حسـاب   cmHgمتري را برحسـب   26مترجيوه موردنظر است، ابتدا فشار آب در عمق  سانتي

  كنيم: مي
h h / h h m            آب آب جيوه 1 جيوه     26 13 5 2  

P cmHg   2 آب 100 200  
  كنيم: اكنون فشار (يا فشار كل) را حساب مي

P cmHg0 70   
P cmHg  200 70 270  

  ) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ فشار شاره) (متوسط)(افاضل
  

شود  گام اول: در شكل زير، نيروهايي كه از طرف شاره بر سطوح مكعب وارد مي ـ» 2«گزينه  -44
Fايم. نيروي شاره بر سطح جسم از رابطه را رسم كرده ( gh)A  شود و چـون   حساب مي

يز يكسان است، پس نيروهايي كه از شاره بـر  اند و عمق سطوح جانبي ن سطوح مكعب يكسان
  ها صفر است. شود با هم برابر است و برايند آن سطوح جانبي مكعب وارد مي

  
 F2و F1ترتيـب  شـوند را بـه   گام دوم: نيروهايي كه بر سطوح بالايي و زيرين مكعب وارد مـي 

كنـد و   لاف اين دو نيرو برابر برايند نيروهايي است كه شاره بر مكعب وارد مـي ايم و اخت ناميده
  توان نوشت: مي

/

F F gh A gh A F F gA(h h )        2 1 2 1 2 1 2 1
0 2

123
  

A

kg
/ / /

m
       320 10 0 2 0 2 0 2 250014243  

  هاي ماده، فشار مايع) (متوسط) ـ فصل دوم ـ ويژگي دهم(افاضل) (پايه 

  كنيم: را حساب مي 3گام اول: ارتفاع مايع ـ» 3«گزينه  -45
h cm  3 30 10 20  

  توان نوشت: تراز يك مايع مي گام دوم: با استفاده از اصل برابري فشار در نقاط هم
gh gh gh          1 1 2 2 3 3 32 30 4 10 20  

g kg

cm m
     3

3 33 31 1 10 1000  

  ) (متوسط)شكل U(افاضل) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ لوله 
فشار يكسان دارند  Bو  Aها دو نقطه  ول: مطابق شكل پس از ريختن مايعگام ا ـ» 2«گزينه  -46

  نويسيم: ها را مي و رابطه آن

  
A BP P h h h      2 2 1 1 3 3 

h / h ( )  1 312 2 3 1 2 1  
  توان نوشت: تراز است، مي هم 2و 3هاي گام دوم: چون سطح بالايي مايع

h h ( ) 3 112 2  
  كنيم: را حساب مي h3) مقدار2) و (1گام سوم: از دو رابطه (

h / h
h / h / h

h h

  
       

1 3
3 3 3

1 3

12 2 3 1 2
12 3 1 2 12 1 8

3 12
 

h cm
/

  3
12 20

1 8 3
  

  ) (دشوار)شكل Uهاي  ـ فصل دوم ـ لوله دهم(افاضل) (پايه 
گيـرد و بـراي    اي را اندازه مـي  كتاب درسي فشارسنج، فشار پيمانه گام اول: بنابر ـ» 4«گزينه  -47

  توان نوشت: فشار درون بخارآب مي

{ {
mg

P P
A

 بخــار 
ــوا ــه فشار ه ــار وزن  فش

ο 

  گيريم: اي بخار را در نظر مي گام دوم: فشار پيمانه
mg

P P
A

 0بخــار 
ــه اي ــار پيمانـ  فشـ
14243

  

m
m / kg m / g




       


3 3
4

105 10 0 25 0 25 10 250
5 10

  

  ار شاره) (متوسط)(افاضل) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ فش

 2كنيم و در لوله تا بالاي سطح مـايع  در مخزن حركت مي 1ـ از بالاي سطح» 2«گزينه  -48
  كنيم. فشار مخزن جمع جبري مي شويم و تغييرات فشار مايع را با جا مي جابه

P gh gh P   1 1 2  ο مخزن2

P /        4
 مخزن

8800 10 0 1 3000 10 9 10
100

 

P Pa    4
9 مخزن 10 800 2400 91600  

  ) (دشوار)شكل Uهاي  (افاضل) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ لوله
  
  



                          تابستانهآزمايشي آزمون ـ رياضي دفترچه نامه  پاسخ   »4«صفحه 
  كنيم: گيريم و فشار گاز را حساب مي را برابر مي Bو  Aـ در حالت اول فشار » 4«گزينه  -49

A BP P P gh P        گــاز0

P / Pa    5
4000 كــل 0 2 10 10 108000  

  
كنـد،   مايع در لوله تغيير نكرده است، پس فشار گاز نيز تغييـر نمـي  در حالت دوم چون سطح 

كنيم و نسبت دماي گـاز   شود و از قانون گازها در فشار ثابت استفاده مي اما حجم گاز زياد مي
  كنيم: را در دو حالت حساب مي

V V TA A
P P ,

T T T T T
      1 2 2

1 2
1 2 1 2 1

60 80 8 4
6 3

  

  
  )(افاضل) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ قانون گازها) (متوسط

Fگام اول: تغيير دمـاي ميلـه را از رابطـه    ـ» 4«گزينه  - 50  
9
5

برحسـب درجـه سلسـيوس    

  كنيم: حساب مي

C   
9360 200
5

  

Lگام دوم: از رابطه

L


 

1
دسـت   كنـيم و درصـد تغييـر طـول ميلـه را بـه       استفاده مي 

  آوريم: مي

L

L
  

      5 5 3
1

2 10 200 400 10 4 10  

L
/

L


  

1
100 0   درصد تغيير طول4%

  (افاضل) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ انبساط گرمايي) (متوسط)

  شود و داريم: گام اول: تغيير طول يك ضلع از رابطه انبساط طولي محاسبه مي ـ» 3«گزينه  -51

L / /

L
 

       4
1

100 02 100 0 02 2 10
100 100

  

  كنيم: اب ميگام دوم: درصد تغيير مساحت سوراخ را حس

/يابد.  افزايش مي
A


       4

1
100 2 100 2 2 10 100 0 04%  

  (افاضل) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ انبساط گرمايي) (متوسط)

 كنيم: تعادل گرمايي استفاده مي ـ از رابطه» 2«گزينه  -52

Q Q m c ( ) m c ( )         1 2 1 1 1 2 2 2
 آب ظرف   

0 0
14243 1442443

  

/ ( ) m c ( )    2 20 4 4200 25 20 25 65 0  

{
J

m c
K


 2 2

ــايي  ــت گرمـ  ظرفيـ

2 4200 210
40

 

  ايه دهم ـ فصل چهارم ـ تعادل گرمايي) (آسان)(افاضل) (پ

Pـ مجموع گرماهاي داده شده به آب را برابر» 3«گزينه  -53 t دهيم. قرار مي  

kJ
c /

kg
آب 4 2  

VPt mc mL    

/ t / ( / (   1 2 0 2 4 2 100 20 ) / ) 
80

4 2 500 

/ /
t s

/

 
 

0 2 4 2 850 406
1 2

  

tدقيقه /
406 6 7
60

; ;  

  (افاضل) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ گرما) (متوسط)

  گيريم. كنيم و مجموع گرماها را برابر صفر در نظر مي ـ تغييرات گرمايي را مشخص مي» 2«گزينه  - 54

Qيخ
C 3 QيخC0يخ10

C 2 Qآب0
C 1   C60آب0

Q Q Q  1 2 3 0  

fmc ( mL ) m c     ــخ آب ي 0  

c
mc( ) m c ( ( ))        0 60 80 420 0 10 0

2
  

m m g  
210 15
14

  

  (افاضل) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ گرما) (متوسط)

  ها: ـ بررسي گزينه» 2«گزينه  -55
  ت) نادرست/  پ) درست / ب) نادرست/  الف) درست

  )آسان) (گرما(افاضل) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ 

Vطهبـ از را» 1«گزينه  -56 V V     ــايع ظرف      كنيم: استفاده مي  ظاهري م

V V T  1  

V cm           3 4 3
500 ظاهري 10 80 500 3 10 80 40 12 28  

  (افاضل) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ انبساط گرمايي) (متوسط)

ــه  -57 ــ» 3«گزين ــا ـ Ptم اول: از رابطــهگ Q  ــا ــراي دو قســمت صــفر ت  s300و s300ب
  كنيم: استفاده مي s1200تا

Pt mc 1  

J
/ c ( ) c

kg C
      


20 300 0 2 60 15 400  

جسم در حال ذوب شدن اسـت و گرمـاي نهـان ذوب را     s1200تا s300گام دوم: در بازه
  كنيم: حساب مي

f fPt mL / L    2 20 900 0 2  

fL   49 10  

fLگام سوم: نسبت موردنظر يعني

C
  كنيم: را حساب مي 

fL

C


 

49 10 225
400

  

  ضل) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ گرما) (متوسط)(افا

كه تغيير انرژي دروني گاز بين دو نقطه بـه مسـير طـي     گام اول: با توجه به اين ـ» 3«گزينه  -58
  توان نوشت: شده بستگي ندارد، مي

ac abcu u    
uاز رابطه abcگام دوم: در مسير  Q W   م:كني استفاده مي  

Q Jabc
abc abc abc W ,W P Vab bc

u Q W u ( / )


  
        100 2

0 300 0 2 6 10 

abc acu J u J     300 120 180 180  
  (افاضل) (پايه دهم ـ فصل پنجم ـ ترموديناميك) (متوسط)

  گام اول: چون تغيير انرژي دروني گاز در يك چرخه برابر صفر است، داريم: ـ» 4«گزينه  -59
u Q W    0 چرخه چرخه چرخه 

  نيم:ك گام دوم: مساحت داخل چرخه را حساب مي

( / / )( )
S S J

  
  

2
 چرخه چرخه

0 3 0 1 10 4 10 60
2

  

Wچون در چرخه ساعتگرد 0 توان نوشت: است، پس مي  
W S J Q ( ) J        60 چرخه 60 60  

  (افاضل) (پايه دهم ـ فصل پنجم ـ ترموديناميك) (آسان)

منبـع   كند همان گرمايي است كه ماشين به گام اول: گرمايي كه آب را گرم مي ـ» 3«گزينه  -60
  با دماي پايين داده است.

L LQ mc Q / J     0 2 4200 50 42000  
  كنيم: گام دوم: بازده را حساب مي

W J14000 

L

| W |

| Q | | W |
     

 
14000 1 25%

42000 14000 4
  

  (افاضل) (پايه دهم ـ فصل پنجم ـ ترموديناميك) (متوسط)



         »5«صفحه                                                                                                                                     تابستانهآزمايشي آزمون ـ رياضي فترچه دنامه  پاسخ 
درونـي و دمـاي گـاز كـم      دهـد و انـرژي   دررو گاز كار انجـام مـي   ـ در انبساط بي» 2«گزينه  -61

يابد. در طول چرخه، دمـاي گـاز    دهد و دما كاهش مي فشار گاز گرما مي شود. در تراكم هم مي
  كند و در يك چرخه كامل دماي اوليه و ثانويه يكسان است. تغيير مي

  )فرايندها) (آسانـ  پنجم(افاضل) (پايه دهم ـ فصل 
xگام اول: شيب خط مماس بر نمودار ـ» 2«گزينه  -62 t برابر سرعت متحرك است، پس در ،

tلحظه  s1 شود، سرعت متحرك كه جهت بردار مكان متحرك عوض ميm

s
8  است و

tبراي دو لحظه s1 تاt s   داريم: 6

s
m

V /
s


  

6
10 0 2 5
6 2

  شيب خط مماس

av
V V / ( ) / m

a /
s

  
   

 
6 1

2
2 5 8 10 5 2 1

6 1 6 1 5
  

  ـ فصل اول ـ حركت بر خط راست) (متوسط) دوازدهم(افاضل) (پايه 
جايي متحرك برابر صـفر باشـد و بـا توجـه بـه       گام اول: در اين حالت بايد جابه ـ» 2«گزينه  -63

tتشابه مثلث، سرعت در لحظه s   كنيم: اب ميرا حس 6
V m

V
s


  


6 4 5

10 4 0
 

  
جايي متحرك است را حساب  را كه برابر جابه S2و S1هاي گام دوم: مجموع جبري مساحت

  دهيم. كرده و برابر صفر قرار مي
((t ) (t ))

t s
     

   
10 4 4 6 5 0 9

2 2
  

  ول ـ حركت بر خط راست) (متوسط)(افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل ا
Vدانيم در نمودار ـ مي» 1«گزينه  -64 tاگر ،V 0  باشد، متحرك در جهـتx   حركـت

  ها: كرده و شيب خط مماس بر نمودار برابر شتاب است. بررسي عبارت
ثانيه منفي اسـت   4يعني در مجموع  s7تا s4و s1تا 0هاي  الف) سرعت متحرك در بازه

  (درست).
ثانيه در جهت محـور و تندشـونده    3يعني  s8تا s7و s3تا s1هاي ب) متحرك در بازه

  حركت كرده است (نادرست).
، شيب خط مماس بر نمودار (شـتاب)  ثانيه 5يعني  s8تا s6و s3تا صفر هاي پ) در بازه

  در جهت مثبت بوده است (نادرست).
tت) در بازه بين s tتا 3 s ، شيب خط مماس بر نمودار در حال افزايش است، پـس  4

  شود (نادرست). بزرگي شتاب نيز زياد مي
  )آسان) (حركت بر خط راستـ اول ـ فصل  دوازدهم(افاضل) (پايه 

A،3گام اول: چون تندي  ـ» 1«گزينه  -65
2

گيـريم شـيب خـط     است، نتيجه مي Bبرابر تندي  

A،3
2

  توان نوشت: است و مي Bبرابر شيب خط  

  :S1در مثلث

AS
t



15

10
  

  
  :S2در مثلث

BS
t




15
15

  

A BS S t s
t t

    
 

3 15 3 15 12
2 10 2 15

  

  كنيم: را حساب مي Bگام دوم: سرعت متحرك 

B
m

V
s


  


0 15 5
15 12

  

tدر لحظه Bمكان  0 كنيم: را حساب مي  
x

x m


   


0 0
05 75
15 0

  

  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ حركت بر خط راست) (متوسط)

t: سرعت متحرك را در لحظهگام اول ـ» 3«گزينه  -66 s10   كنـيم. از تشـابه دو    حسـاب مـي
  داريم: S2و S1مثلث

V m
V

s


   

 
10 20

6 4 10 6
  

  
كنـيم و مسـافت طـي شـده را      را حسـاب مـي   S3و S1،S2هاي گام دوم: مجموع مساحت

  آوريم: دست مي به

l l m
 

     
10 2 20 410 4 90

1 2
  

  كنيم: گام سوم: تندي متوسط را حساب مي

av
l m

S
t s

  


90 9
10

  

  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ حركت بر خط راست) (متوسط)
  كنيم: ا تندي را حساب ميگام اول: ابتد ـ» 2«گزينه  -67

l r
S

t t


 
 

2  

m
S

s


 

2 4 8
3

  

/گام دوم: براي محاسبه اندازه شتاب ابتدا بزرگي تغيير سرعت متحرك را در مدت s1 كه  5
  كنيم: پيمودن يك دور از دايره است حساب مي مدت زمان نصف

m
| V V | | V | | V |

s
     2 1 2 1 8 8 16

ρ ρ
  

 
  كنيم: گام سوم: شتاب متوسط را حساب مي

av
| V V | m

a
t / s


  


2 1

2
16 32

1 5 3

ρ ρ

  

  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ شتاب متوسط) (متوسط)

 شيمي
  ـ» 3«گزينه  -68

e : s p A :[ Ne] s p

Z , A : p

n s p d e : s p d B :[ Ar] d s

Z , B : p

C :[ Ar] d s Z
e : s p d

C :[ Ar] d s Z







 

 
   

 
    

   

2 4 2 4
10

2 6
16

2 6 3 3 2
18

3 6
21

5 1
1 182 6 5

5 2
2 18

6 3 3 3 3

16 3

3 3 3 3 9 3 3 3 3 4

23 3

3 4 24
13 3 3 3

3 4 25

Λ

Λ

  

به خاطر رسيدن به آرايش گاز نجيب تنها يـك نـوع يـون توليـد      Bو  Aمورد اول: نادرست، 
  كنند. مول الكترون مبادله مي 6و  كرده

B)،مبادله شدهeتعداد مولزيروند كاتيونبار كاتيون ,A ) B A  3 2
2 3  

mol e  2 3 6  
  است. 8برابر  16با  24اختلاف باشد و  25يا  24تواند  مي Cمورد دوم: درست، 

C A   24 16 8  
  مورد سوم: درست

nB p p e , C s s s s d e   6 6 2 2 2 1 5
242 3 12 1 2 3 4 3 12Λ Λ Λ Λ  

اي است كه به آرايش گاز نجيب  گروه سوم است و تنها گروه واسطه Bمورد چهارم: نادرست، 
  نياز نيست. روميرسيده و تنها يك نوع كاتيون دارد و براي يك نوع كاتيون، عدد 

  فروزانفر) (پايه دهم ـ كيهان زادگاه الفباي هستي ـ آرايش الكتروني، اعداد كوانتومي) (متوسط)(
  



                          تابستانهآزمايشي آزمون ـ رياضي دفترچه نامه  پاسخ   »6«صفحه 
  ها: بررسي گزينه ـ» 4«گزينه  -69

هاي برابري دارند  هاي برابر، حجم درست، توجه كنيد كه در دما و فشار ثابت مول»: 1«گزينه 
هـاي برابـر    برابـر همـان مـول    هـاي  جا به خاطر برابر بودن جرم مولي در تركيـب، جـرم   و اين

  شوند، محسوب مي

C H NO g mol   1
2 6 30  

  درست، »:2«گزينه 

 P nPV
R P n

nT P n
    2 2

1 1
  

تـر باشـد، فشـار وارد بـر ديـواره ظـرف        درست، هرچه فاصله بين ذرات گازي كم»: 3«گزينه 
  تر است. بيش

 (برحسـب كلـوين)  ايش دو برابري دما نادرست، براي يك گاز در فشار ثابت با افز»: 4«گزينه 
  شود. حجم گاز دو برابر مي

V T  2 2  
  )متوسط) (گازهاـ  رد پاي گازها در زندگي(فروزانفر) (پايه دهم ـ 

  ـ» 3«گزينه  -70

e  2 5 Zهاي ظرفيتي الكترون7 [ Ar] d s  5 2
1825 3 4  

الكترون ظرفيتي هستند و عنصر به يكي از اين دو گـروه   هفتراي هر دو دا 17و  7هاي  گروه
  تعلق دارد:

el , l s s p s p s d p s d p Z    30 2 2 6 2 6 2 10 6 2 10 50 2 1 2 2 3 3 4 3 4 5 4 5 53  
p n e A Z      126 53 179 

  )متوسط) (آرايش الكترونيـ  كيهان زادگاه الفباي هستي(فروزانفر) (پايه دهم ـ 

اي  الكترون نقطـه  مدلنجيب، مورد اول: نادرست، براي مثال براي گروه گازهاي  ـ» 2«گزينه  -71
He فرق دارد. : با بقيه  

  مورد دوم: درست

 
4 1
4

  

  مورد سوم: درست

e  2 0   و  2

  مورد چهارم: درست

 
  )متوسط) (ساختار لوويسـ  رد پا گازها در زندگي(فروزانفر) (پايه دهم ـ 

پذيري با يك انحلال گرماده مواجه هستيم كه  ا و مقادير انحلالـ با توجه به دماه» 3«گزينه  -72
  شود: شونده خارج مي با افزايش دما بخشي از حل

s

C g

C ?g ?g s

 
   
    

40 0 30 10
10 5

  

  :است ول سير شده داده شده، چندمحلپذيري  انحلالبايستي مشخص كنيم 

M
dS / S

C / S S S /
M( S) ( S)

 
       

 
1000 1000 1 11 5 1200 12 110 12 24

100 80 100  
  كنيم: حال درصد رسوب را محاسبه ميده است. گرم حل شونده خارج ش 5از اين محلول 

g
/

/ g
 

5 100 40 8%
12 24

  

  )دشوار) (پذيري انحلالـ  آب، آهنگ زندگي(فروزانفر) (پايه دهم ـ 

مورد اول: نادرست، اعضاي هر گروه خـواص شـيميايي (نـه فيزيكـي) مشـابهي       ـ» 2«گزينه  -73
  دارند.

مورد دوم: نادرست، عناصر هيدروژن، هليم، نيتروژن، اكسيژن، فلوئـور، نئـون، كلـر، آرگـون و     
  گازي هستند، اما برم مايع است و بقيه همگي جامد نيستند. كريپتون

  
  
  

  عنصر گازي، پنج عنصر غيرگاز نجيب، مولكولي هستند: 9مورد سوم: درست، در بين 

H , N ,O ,F ,Cl   2 2 2 2 2
5 100 55%
9

  

  مورد چهارم: درست

تعداد عناصر دوره دوم يا سوم
Br

Tc
  35

43

 تنهــا نــافلز مــايع  
43 35 8

ــاختگي  ــر سـ ــن عنصـ  اوليـ
  

هاي  هستند و مجموع پروتون ها تر يا مساوي پروتون ها بزرگ نوترون چونمورد پنجم: درست، 
  باشد. مي 210ها بيش از  است، پس مجموع نوترون 210 مساويعنصر اول  20

n p n  پروتون210   1 2 20 210Λ  
  )طمتوس) (ويژگي جدول تناوبيـ  كيهان زادگاه الفابي هستي(فروزانفر) (پايه دهم ـ 

  ، برم است:Xـ عنصر » 3«گزينه  -74
)اختلاف ) NaXO ( )(O Na) 31 2  

/ g /
X g mol Br g mol

( x) /

 
      

  

22 1 1
23

3 02 2 408 10 80 80
1 71 2 6 02 10

  

  )متوسط) (استوكيومتري فرموليـ  كيهان زادگاه الفباي هستي(فروزانفر) (پايه دهم ـ 

  ـ» 3«گزينه  -75

gمحلول
m d V / mL g

mL
    1 2 50 60  

mm
a / m / g

m
      حل شــونده 

100 حل شــونده حل شــونده 12 25 100 7 35
 محلول     60

  

d g mLV L mL m g
    

11
5 رقيــق رقيــق 5000 5000  

kClO ClO

/ g ?g
?g /

/ /

 


  


3 3
7 35 5 01

1 122 5 83 5
 

m /
ppm(ClO )

m
     

ــونده 6 حل ش 6
3

 محلول     

5 0110 10 1002
5000

  

  )متوسط) (انواع غلظتـ  آب، آهنگ زندگي (فروزانفر) (پايه دهم ـ

  ها: بررسي گزينه ـ» 1«گزينه  -76
طيـف) برابـر    نـه كـل  نادرست، تعداد خطوط طيف نشري خطي در ناحيه مرئي (»: 1«گزينه 
  است.

  ، مطابق شكل كتاب درسيدرست»: 2«گزينه 
كنـد كـه محـدوده طـول مـوج       ميدرست، كنترل تلويزيون با امواج فروسرخ كار »: 3«گزينه 

  است. نانومتر 510تا 310ها آن
هاي فلزي تبـديل شـده، در نتيجـه     هاي هر فلز درون شعله به اتم درست، كاتيون»: 4«گزينه 

  رنگ شعله هر دو يكسان است.
  )متوسط) (طيف نشري خطيـ  كيهان زادگاه الفباي هستي(فروزانفر) (پايه دهم ـ 

% است و در هواي 95در تاير خودروهاي داراي باد نيتروژن  N2ـ درصد حجمي» 4«گزينه  -77

 N2از O2لي% اسـت، چـون جـرم مـو    21خشك و معمولي درصد جرمي اكسيژن بيش از 
  تر است: بيش

  هواي معمولي:

molO g

mol N g O /

mol Ar g







 
       




32
2

28
2 2

40

21 672
67278 2184 % 100 23 2%

2212 672 4
1 40

  

  )متوسط) (گازهاـ  رد پاي گازها در زندگي(فروزانفر) (پايه دهم ـ 

Hمورد اول: درست، ـ» 3«گزينه  -78 S2 وNH3      به خاطر داشـتن جفـت الكتـرون ناپيونـدي

  هر دو ناقطبي هستند. CS2و CH4روي اتم مركزي هر دو قطبي و

به خاطر اندازه و جـرم   CS2تر است و مورد دوم: نادرست، عامل اندازه و جرم از قطبيت مهم
  تر دارد. يروي بين مولكولي قويتر ن بزرگ

  مورد سوم: درست

 
2 1
2

  , 
4 1
4

  

Hو CO2از CS2مورد چهارم: نادرست، S2 تري داشـته، پـس نيـروي     اندازه و جرم بيش
 تر بوده و دماي جوش بالاتري دارد. لي آن قويمولكو بين

  (پايه دهم ـ آب، آهنگ زندگي ـ نيروهاي بين مولكولي) (متوسط)(فروزانفر) 



         »7«صفحه                                                                                                                                     تابستانهآزمايشي آزمون ـ رياضي دفترچه نامه  پاسخ 
  ـ» 1«ينه گز -79

H SO K CrO NaNO Cr (SO ) K SO NaNO H O     2 4 2 4 2 2 4 3 2 4 3 25 2 3 1 2 3 5  
1 (Cr    2 (K    3 (S    4 (H    5 (N  

  


 
1 2 3 5 11

5 2 3 10
  

  )متوسط) (رد پاي گازها در زندگي ـ موازنه(فروزانفر) (پايه دهم ـ 

با از دست سه الكترون هم آرايـش   Aبا گرفتن دو الكترون و  B: درست، آمورد  ـ» 3«گزينه  -80
  ها پنج عدد تفاوت دارد. اند، پس عدد اتمي آن هو هم الكترون شد

 

nsآرايش ظرفيت: np 2 4Λ 16گروهB  

n)آرايش ظرفيت: )d ns 1 21Λياs p 2 13 3Λ 13يا  3گروهA   
شود كه اخـتلاف   تر دارد و همين باعث مي كم Aه از عنصر يك لاي Bمورد ب: درست، عنصر 

  باشد، براي مثال: ها برابر دو هاي پر شده آن زيرلايه

B O : s / s p ,A Al : s s p s p 2 2 4 2 2 6 2 1
8 131 2 2 1 2 2 3 3  

تـر يـا    هـا بـزرگ   ها (اعداد اتمي) پنج اسـت و نـوترون   مورد پ: نادرست، چون اختلاف پروتون
اخـتلاف  رو يز حـداقل پـنج اسـت، از ايـن     ها ن ها هستند، پس اختلاف نوترون مساوي پروتون

  .استاعداد جرمي حداقل ده 
شـش الكتـرون وجـود داشـته و مجمـوع اعـداد        Bمورد ت: نادرست، در لايه ظرفيت عنصـر  

  تر است. ها بيش هاي آن كوانتومي الكترون
  وسط)(فروزانفر) (پايه دهم ـ كيهان زادگاه الفباي هستي ـ مدل كوانتومي و آرايش الكتروني) (مت

جـا كـه    آوريـم، از آن  دست مـي  را به yـ با توجه به رابطه چگالي، حجم مولي گاز » 3«گزينه  -81
دست آورده و بـا   حجم مولي به جنس گازها وابسته نيست، پس جرم مولي مخلوط گازها را به

  نماييم: را تعيين مي xقرار دادن در رابطه تعيين جرم اتمي ميانگين، جرم مولي گاز 

y
y

g
M g mold / V L mol

V L V
      1

ــي  مول
ــي ــي مول  مول

32
1 6 20 

M g L
d M d V / / g mol

V L mol
        1

 مخلوط      مخلوط      مولــي
 مولــي

1 46 20 29 2  

x x y y x
x

M f M f M
M / M

   
    

70 32 3029 2 28
100 100

  

  )دشوار) (گازهاـ  ردپاي گازها در زندگي(فروزانفر) (پايه دهم ـ 

را محاسـبه   Ba(OH)2مانـده از  ـ ابتدا با توجه به جرم رسوب ميزان مول بـاقي » 2«گزينه  -82
  كنيم: مي

H SO Ba(OH) BaSO H O  2 4 2 4 22  

mol?مانده از باقي / g
?mol / Ba(OH)  

 2
13 98 0 06

1 1 233
  

  آوريم: دست مي را به Ba(OH)2پس مقدار مول مصرفي ازس

Ba(OH) HNO Ba(NO ) H O  2 3 3 2 22 2  

Ba(OH)2ميزان مصرفي از
?mol / M / L

?mol /


  
0 2 0 400 0 04

1 2
  

  كنيم: را تعيين مي Ba(OH)2حال حجم محلول اوليه

n n n / / / mol    ــرفي 0 باقيمانــــده اوليــه مصـ 06 0 04 0 1  

M
n / mol

C / M V / L mL
V V

     
0 10 4 0 25 250  

  )دشوار) (مسائل غلظت موليـ  آب، آهنگ زندگي(فروزانفر) (پايه دهم ـ 

نـاقطبي هسـتند)    (كـه  O2وN2قطبـي اسـت از   NOكـه   ـ با توجـه بـه ايـن   » 4«گزينه  -83

بـه خـاطر انـدازه و     O2هـاي  مولكـول O2وN2تـري داشـته و بـين    پـذيري بـيش   انحلال

 NO،O2ترتيب از بالا به پـايين   تري دارند، پس به پذيري بيش تر انحلال پذيري بيش قطبش

  خواهيم داشت: N2و

M NO
S S

NO C / S / g
M( S) ( S)

     
 

1000 10000 02 0 06
100 30 100

  

x atm   9 از روي نمودار  

دسـت آورده   را به O2و N2پذيري گازهاي اتمسفر از روي نمودار انحلال 5/4حال در فشار 

  كنيم: ده تبديل ميهاي خواسته ش و به كميت

N

O M

s /
S / g ,a /

s / /
s /

P / atm S / g ,C
M( s) ( / )

mol

( / ) L

 
   

 
 

      




2

2

100 100 0 01 10 01 0 01
100 100 0 01 100 01

1000 1000 0 024 5 0 02
100 32 100 0 02

20 1
32 100 02 160

;

;

  

N

O

a /
/

S
 2

2

0 01 1 61
160

  

  )دشوار) (پذيري گازها انحلالـ  آب، آهنگ زندگي(فروزانفر) (پايه دهم ـ 

تـر   دار سبك (كم هاي آلي اكسيژن تركيب كلي طور : نادرست، استون و بهآمورد  ـ» 4«گزينه  -84
يك اسيد و... با وجود قطبي بودن به خاطر بخش هيـدروكربني  كربن) مانند اتانول، اتانوي 5از 

شـوند، از   مـي مواد ناقطبي حـل   و ناقطبي خود قادرند مواد ناقطبي را در خود حل كرده يا در
  كند. استون، هم آب را در خود حل كرده و هم چربي را در خود حل مي اين رو

  مورد ب: درست
  ها پايدارتر هستند. ها گرماده بوده و فراورده مورد پ: درست، در واقع اين نوع انحلال

در آب نامحلول است، چون ميانگين قدرت پيوند يوني و پيونـد   BaSO4مورد ت: نادرست،

  شود. تر بوده و انحلال انجام نمي هاي يون ـ دوقطبي، بسيار قوي هيدروژني آب از جاذبه
  )متوسط) (انحلال مواد در يكديگرـ  ندگيآب، آهنگ ز(فروزانفر) (پايه دهم ـ 

  ـ» 3«گزينه  -85


 


4 2 1
8 2 2

،
 

يا3
1
3

Sc(NOها نسبت يون ) 3 3  

NO 3
1
2

يا 2، 
1
2

Mg(NOها نسبت يون ) 3 2  


 


4 2 1

12 2 3
 ،1 ها نسبت يونCaSO 4  


 


4 2 1

12 2 3
،2

3
يا

3
2

Znها نسبت يون (PO ) 3 4 2  

NO3
1
2

يا 2، 
1
2

Sr(NOها نسبت يون ) 3 2  


 


4 2 1
8 2 2

يا 2،
1
2

Kها نسبت يون CO 2 3  

  )متوسط) (اتمي اي چنده يون نويسي نويسي و فرمول نامـ  آب، آهنگ زندگي(فروزانفر) (پايه دهم ـ 

هـاي پيونـدي و ناپيونـدي در يـك مولكـول برابـر بـا مجمـوع          ـ مجموع الكترون» 3«گزينه  -86
  هاي سازنده آن است. هاي لايه ظرفيت اتم الكترون

{ { { {
C N O H

( ) ( ) ( ) ( )       2 4 1 5 5 6 3 1 46   

  (طاوسي) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ ساختار لوويس) (متوسط)

  آوريم: دست مي را به xـ ابتدا مقدار زيروند » 2«گزينه  -87

x

x

Br O | Br xO | ( ) x( ) x g

/ g / g
Br O x x

x x x x
x

     
           
 

2

2

2 2 80 16 160 16
4 16 2 24 13 7 70 7 130 13

160 16 160 16 10 10
3

  

Ca(MO ) O3 2 6  

/ g / mol /
M M

M M
       

  
4 1 0 15 4 1 1 164 2 136 14

40 2 96 6 2 136 40
  

  )متوسط) (استوكيومتري فرمولي ـآب، آهنگ زندگي (فروزانفر) (پايه دهم ـ 
  
  
  
  
  



                          تابستانهآزمايشي آزمون ـ رياضي دفترچه نامه  پاسخ   »8«صفحه 
  ـ» 3«گزينه  -88

x y
y

C H ( x )O xCO yH O   2 2 22 2 2
2

  

/ g /
x y x / y

y( x y) ( x ) /


    

   

22

23
0 2 1 204 10 12 10 2 5

2 12 2 6 02 10
2

 

x / y x / y   2 1 5 0 75 

x / yx y ( / y) y y   0 7512 12 0 75 10 

x yC H xCO 22 2 

/ g ?g / ?g
?g /

( x y) x ( y) / y
    

   
0 2 0 2 0 66

2 12 2 44 2 10 1 5 44
  

  )دشوار) (تري واكنشمواستوكيـ  ردپاي گازها در زندگي(فروزانفر) (پايه دهم ـ 

  اند. هاي اول و چهارم نادرست ـ عبارت» 2«گزينه  -89

NH)آمونيوم هاي چنداتمي همگي آنيون نيستند، كاتيون يون )4   يك يون چنداتمي با بـار

  مثبت است.

Caو يون كلسيم با يون فسـفات رسـوب   AgClيون كلريد با يون نقره رسوب (PO )3 4 2 

  دهد. تشكيل مي

Mهاي بايد كاتيون Mهاي داده شده فلز  با توجه به فرمول 2 وM 3   تشكيل دهند، فلـز

Crكروم هم دو يون پايدار 2 وCr 3 .دارد  

MSO M ,SO  2 2
4 4  

MN M , N  3 3  
دهند و رسوب بـاريم سـولفات    هاي باريم كلريد و سديم سولفات با يكديگر واكنش مي محلول

دهند، پس با توجه به ضرايب استوكيومتري واكنش موازنه شـده، مخلـوط يـك     را تشكيل مي

Naو BaCl2هاي مول از نمك SO2  2مـول يـون محلـول در آب (    4در مقدار آب زياد،  3

  كنند. ) ايجاد ميClول يونم 2و  Naمول يون

BaCl (aq) Na SO (aq) NaCl(aq) BaSO (s)  2 2 4 42  
  )متوسط) (هاي چند اتمي يونـ  آب، آهنگ زندگي) (پايه دهم ـ كتاب همراه علوي(

  »2«گزينه  -90
H H
| |

H C C O H
| |

H H

   اتانول:   

H O H
| || |

H C C C H
| |

H H

    استون:  

تري نسبت به استون دارد، پس  ند هيدروژني، نيروي مولكولي قوياتانول به دليل داشتن پيو
  (طاوسي) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ نيروهاي بين مولكولي) (متوسط)نقطه جوش بيشتري نيز دارد. 

ــ يـــون» 4«گزينـــه  -91 هـــاي سوپراكســـيد، دي كرومـــات و آرســـنات بـــه ترتيـــب بـــه   ــ

Oصورت
2،Cr O 2

2 ASOو7 3
    هستند.4

  ها: بررسي ساير گزينه
MgOمنيزيم سوپراكسيد»: 1«گزينه  2   
Alآلومينيم دي كرومات»: 2«گزينه  (Cr O ) 2 2 7 3    
Liليتيم آرسنات»: 3«گزينه  ASO3 4   

  وم ـ فرمول شيميايي) (دشوار)(طاوسي) (پايه دهم ـ فصل س
  »  1«گزينه  -92

C
(s)KNO K O(s) O (g) N (g)   500

3 2 2 24 2 5 2   
molKNO molO gO

?gO / gKNO gO
gKNO molKNO molO

    3 2 2
2 3 2

3 3 2

1 5 3220 2 8
101 4 1

   

molKNO molN / LN
?LN / gKNO

gKNO molKNO molN

gO
/ L N /

LO /

   

  

3 2 2
2 3

3 3 2
2

2
2

1 2 22 420 2
101 4 1

ــدي 82 توليــ 24 3 57
ــدي 2 توليــ 24

;

   

  ) (متوسط)STPشرايط (طاوسي) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ 
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